

# 釋放天國的能力—腓利

◎陳耿信

經文/使徒行傳 8：26-40

有主的一個使者對腓利說：『起來！向南走，往那從耶路撒冷下迦薩的路上去。』……腓利就跑到太監那裏，……對他傳講耶穌。……太監說：『看哪，這裏有水，我受洗有甚麼妨礙呢？』於是……腓利就給他施洗。……

我們先請學青的弟兄魏劭丞跟我們分享他的見證。劭丞目前是高中生，聽他的分享，能鼓勵我們對主更有信心。(以下見證)

我們學生牧區在 2 個月前打完第一次幸福小組，在我參與的幸福小組中共來了 6 位 Best，其中一位成功的落戶，感謝主，第一次做幸福小組，就結了一個果子，心裡真的好受激勵。

在幸福小組服事的這段時間，神也在對付我的生活習性，這幾個月我沈迷在電動裡，時常到服事的前一天還在熬夜，甚至熬到早上才睡，因著要服事，我不得不誠實的面對神，向神認罪，從新整理好自己，於幸福小組中再出發。雖然過程跌跌撞撞的，但每次回到神的面前，總是得到祂的接納，我發覺透過傳福音，神幫助我面對真實的自己，也教我如何以正確的態度服事神。感謝神，我願意傳福音，神卻給我這份額外的禮物。

神的恩典和慈愛，讓我成為一根水管，從神而來的恩典能從我的身上流出去。神很奇妙的帶領一位我邀請的 Best 來到我們的幸福小組，現在他每週都會固定來聚會。

這位 Best 柏諭，不只決定要參加下次的幸福小組，更棒的是：他的母親原本已經有一段時間沒有穩定聚會，但因著柏諭回到教會，媽媽也受到鼓勵要回到教會聚會，我看到一人得救，全家得救的應許也將在柏諭的家中實現。

我真的不知道為什麼神讓我成為柏諭家的祝福，我覺得我自己是那個最不配的，但神就成就了這美好的事，但我很確定的是：這一切不是我服事的功勞，那都是神的工作，唯有神能使用像我這麼卑微的器皿，使祂的救恩臨到一個家庭。

如果神連我這樣普通的水管都能使用的話，祂一定也能使用你，不管你認為自己多沒能力、多不擅長幸福小組的服事，神都能夠透過你來成就超乎想像的事，因為不是我們自己可以，是祂可以，也唯有祂能做成這件事。

「釋放天國的能力」這句話是要宣告說：我們所相信的神是大有能力的，說有就有、命立就立、無所不能，這點沒有人會反對。但是，這跟你我有關嗎？神的能力如何彰顯？透過誰來彰顯？一定有人說是教會。那麼請問：教會是什麼？教會是一群基督徒—神的兒女，所以，結論出來了，神的能力，會透過神的兒女來彰顯，這個消息太棒了！難怪耶穌說：「我要把天國的鑰匙給你(教會)，凡你在地上所捆綁的，在天上也要捆綁，凡你在地上所釋放的，在天上也要釋放。」(太 16：19)。哇！這是何等大的天國能力啊！弟兄姐妹，你羨慕嗎？我們明白身上有如此偉大的天國能力嗎？在每天的生活中，我們有沒有讓神透過我們，去釋放天國的能力，讓周遭的人群得到祝福呢？老實說，我這一位在教會長大的孩子，一點都不明白，也感覺不出我身上有屬天的能力，就算有，也輪不到我吧！

但近幾年，因著宣教工場的一些經歷，我的心態被神大大的翻轉更新，我驚覺，原來，不只我，是每一位神的兒女，身上都帶著屬天的能力，是從神而來的，原來馬太福音 16：19 說的是真的，與你我是息息相關的，可惜的是，我們不太清楚，或者不得其法，不知如何將這天國的能力釋放出來，我形容我自己，過去好似把戰鬥機當小轎車開，在小馬路上開了半天，殊不知，我是可以一飛衝天的戰鬥機啊！

今天，我們就透過一個聖經人物—「腓利」的見證，了解如何將神賜給我們的「天國能力」釋放出來。

## 一、讓工作來成全命定

腓利這號人物是打那兒來的？話說耶路撒冷教會初期，基督徒人數暴增，在飯食三餐的供應上，因人手不足，有些人被忽略了，也就是有人吃太飽，卻有人沒吃飽(當時因時空背景的因素，教會是有供餐的)，門徒被檢討了，大家決議，乾脆選 7 位執事來專心管飯食，如此，開了教會執事、幹事的先河。當年這 7 位買菜、煮菜、派飯、開菜單的執事中，有一位名字叫腓利。

過沒多久，耶路撒冷教會受到非常大的迫害，基督徒不得不分散逃命，腓利也在其中，此時，他沒有飯可煮啦！丟了工作，由使徒行傳第 8 章來看，腓利居然傳起福音來了，而且不得了，居然打敗一個行邪術的術士，又向一位外國的高官傳福音，致使福音進入非洲，影響之大，難以估計。後來使徒行傳 21：8 對腓利的評價寫道：由管飯食的腓利，變成了傳福音的腓利。他是如何將天國的能力釋放出來的呢？我們一起來向腓利學習。

腓利如何釋放神給他的天國能力？有一點，就是他非常清楚命定與執事的不同，命定是神給每一位基督徒的大使命，也就是傳福音；執事是腓利的工作與專業。請

問，你的人生，要以命定為主，還是以工作為主。由腓利看，命定是一生，執事是階段，所以離開耶路撒冷後，他沒有繼續煮飯，而是去傳福音。以命定為主的生命，一定會釋放天國的能力。我不是說大家都不要工作，每天去打幸福小組，不是的，而是要清楚，神給我的工作與專業，是要來成全我的命定(傳福音)的，本末若倒置，力量一定出不來。因為我們會用命定來屈就工作，為了工作的種種成就，犧牲了神給的生命意義；天國的力量自然出不來、看不見。我覺得腓利懂命定與工作的輕重，當神的使者向他發出呼召時，他聽見主說：「起來！向南走，到曠野！」腓利就起身去了，若腓利不清楚命定與工作的輕重，他會回說：「抱歉！我要去煮飯。」

弟兄姐妹，我們的工作、專業，是神要用來成全命定的，為要使更多人因福音得福、得救，不是要讓我們滿足於名利雙收、飛黃騰達的成就感。那我們要怎麼做呢？總不能在工作中混水摸魚，把力氣全留下來打幸福小組吧？那你的老闆會氣死的，那到底要怎麼做呢？有一個秘訣，就是讓我們的工作(或專業)，因著命定而偉大。

還記得聖誕節的講員施富金教授嗎？她的工作是護理專業，而且是專業的專業，施牧師大大的釋放天國的能力，是因為她透過工作與專業來榮耀神、傳福音，她的工作因命定而偉大，她沒有怠忽職守，但她很清楚自己工作是要來成全傳福音的命定。

弟兄姐妹，你的工作是什麼？家庭主婦、做生意、勞工、老師、公務員…，不管是什麼，我們都要讓手中的工作，因傳福音的命定而偉大，透過神給你的工作，釋放出天國的能力。

## 二、由位分來影響權位

腓利能釋放屬天的能力，還有一個秘訣，就是清楚權位與位分的高低或價值，怎麼說呢？他在曠野遇到一位太監，這人是一位非洲女王手下總管銀庫的，相當今天的央行總裁，可謂不小的官位，他去耶路撒冷禮拜，在回程的路上，在車上讀經，但他還未信耶穌，也還未受洗，聖靈要腓利去貼近他的座車，以致腓利聽見他在讀以賽亞書，便開口問：「你所唸的，你明白嗎？」然後腓利就有機會向他傳福音，介紹耶穌，進而為他施洗，福音因此傳入非洲，影響深遠，帶出莫大的屬天能力。腓利是怎麼辦到的？因為他清楚他的位分高過於這位大官的權位。

若我是腓利，我敢去靠近太監的座駕嗎？我們這種平凡小民，自小被驅趕慣了，看見這黑頭加長型的大禮車，前後又有哈雷重機的憲兵開道，靠近，只會被嗶嗶！斥喝！真是自討沒趣，我才不敢哩！一見權位，我自動矮了一截，傳福音，算了，腓利居然還自以為行的問：「你所唸的，你明白嗎？」哇！真是太猛了！為何腓利

做得到？我覺得他很清楚，對方是大有權位的大官，自己呢？是有著天國子民、王子公主的身分，這時又是天國的特使，所以更不得了，高低立現，誰的位分高，再清楚不過了。

希伯來書 7：7「從來位分大的給位分小的祝福，這是駁不倒的理。」在神的心中，是論位份不論權位的，神給我們的位份，是要給權位帶來祝福的。所以，清楚我們屬天的位分，才能釋放屬天的能力，因為清楚位分，才會施展與這位分相等的的能力，不自卑，不自貶身價，弟兄姐妹，你清楚也體認自己真實的位分嗎？是天國的子民、是神的孩子、王子、公主，是神在地上的特使啊！

弟兄姐妹，我們要知道，也要去經歷神賦予我們的位分，要謙卑，但不要自卑，這世上再高的權位，都比不上我們屬天的位分，我們不是要比大比小，而是清楚這位分，才會勇敢去施展神給的能力與權柄，帶出更大的祝福，面對職場的老闆、上司、政商名流、權貴顯要，我們要清楚我是誰，然後靠主的能力帶出祝福。這樣的案例在舊約常見，舊約的先知，面對達官顯要，甚至國王，先知們清楚自己的位分，比所面對的權位還要尊貴，就為主發聲，成為祝福，弟兄姐妹，你的身分不是市井小民，你的位分是高過一切權位的，認清這一點，神國的能力，就會透過你釋放出來。因此，用你的工作來成全福音的命定；用你的位分來祝福周遭的權位，釋放出神在你身上屬天的能力！

(2月11日·講員手稿)

### 思想問題

- 1.分享自己最拿手、最有能力的一件事，然後彼此讚美並向神獻上感恩。
- 2.請分享你的工作甘苦談。再腦力激盪一下，想3個可以給職場同事祝福與溫暖的點子。(家庭主婦或退休族則想針對家庭或鄰舍的)
- 3.善用神給你的位分，每人寫一份為職場、家庭或社區的祝福禱告文。